

Проблема Тайваня в современных отношениях КНР и США

Научный руководитель – Дамдынчап Вера Монгушевна

Лундуп Даяна Геннадьевна

Студент (бакалавр)

Тувинский государственный университет, Исторический факультет, Кафедра всеобщей истории и археологии, Республика Тыва, Россия

E-mail: Lundup.Dayana.21@mail.ru

Проблема Тайваня в современных отношениях КНР и США

Лундуп Даяна Геннадьевна

Студент

Тувинский Государственный Университет,
исторический факультет, Россия, Республика Тыва,

Кызыл

E-mail: Lundup.Dayana.21@mail.ru

Большая часть людей в мире тайваньскую дилемму принимают только в рамках отношений между Китаем и США и по признанным суждениям «Тайвань - неразделимая часть Китая». Но это далеко не так, в особенности в сегодняшний период.

Тайваньский вопрос остается одним из главных не до конца решенных вопросов, который с большей вероятностью способен обострить положения дел в военном направлении между США и Китаем. Невзирая на увеличивающуюся с каждым днем финансовую взаимозависимость между США и КНР, все равно между ними также остается недоверие касательно настоящих задач в отношении Тайваня. В итоге, страны проводят довольно неоднозначную политику. Подписав три америка-китайских коммюнике, США удостоверили свою верность принципу «Одной КНР», но принятый в одностороннем порядке «Закон об отношениях с Тайванем», на базе которого властные структуры США поставляют острову вооружения, дает основание считать, что Вашингтон не заинтересован в объединении материкового КНР с полуостровом Китая, со своей стороны, также проводит двойную политику в отношении острова сообщает о собственной верности мирному объединению Китая и культурной интеграции, с иной иницирует односторонний «Закон против сепаратизма», в соответствии с которым Пекин оставляет за собой право применить твердую силу в отношении острова. На самом деле за этим стоит страх коллективного Запада во главе с США перед ростом совокупной мощи Китая. Эта концепция подтверждается заявлением генерального секретаря НАТО Йенса Столтенберга от 17 февраля о необходимости принятия новой стратегической концепции НАТО на ближайшем саммите в 2021 году: «Я предлагаю главам государств и правительствам, на саммите в этом году для обновления стратегической концепции НАТО. У нас есть концепция от 2010 года, она очень хорошо отвечает нашим потребностям, но сегодня изменились условия. К примеру, она не учитывает меняющееся соотношение сил и рост КНР и изменения климата. Это мы должны учитывать в новой идеи. Генсек также отметил, что НАТО должна стать площадкой для политического диалога всех «стран-единомышленников альянса» по противодействию России и Китаю.

Такие обращения говорят не только о глобальных претензиях Североатлантического Альянса и намерении союза перегруппировать свои силы и ресурсы, да и о стремлении блока больше интенсивно осваивать восточноазиатское направление с привлечением Японии, Австралии, Южной Кореи и других союзников, «мыслящих одинаково».

В данном контексте необыкновенную значимость получают тайваньская трудность и территориальные разногласия в районе Южно-Китайского моря, который был объявлен

Пекином зоной собственных независимых интересов и оспариваемого иными странами как зона вольного судоходства.

Литература

1. Сборник документов: (Каирская декларация, Крымское соглашение, Потсдамская декларация и другие документы, связанные с капитуляцией Японии, 1946 1946 гг.). М., 1947. С. 23 24.
2. www.taiwandocuments.org.nws 9926.htm.
3. Тайваньская панорама. 2005. 14 марта. С. 3.
4. Барышников, В. Н. Тайваньский вопрос в китайско-американских отношениях (1949-1958) / В Н Барышников М. Издательство политической литературы, 1969. 230 с.
5. <https://interaffairs.ru/news/show/29448>